
“Uhvati momente, 
podijeli osmijehe, 

posjeti Srpsku!”



PRIRODA

Nacionalni parkovi 
Biti mala zemlja i imati tri nesumnjivo fascinantna nacionalna parka je ono na 
šta je Republika Srpska veoma ponosna.
Nacionalni park Sutjeska privlači turiste širom svijeta svojom neopisivo 
jedinstvenom ljepotom. Sutjeska je proglašena nacionalnim parkom 1962.
godine, okružen je najvišim vrhom Maglić (2386 m), planinama Volujak i 
Zelengora.Posjetioci ovog „čuda prirode“ uživaće šetajući kroz Perućicu, jednu 
od posljednjih sačuvanih prašuma u Evropi,a  vodopad Skakavac koji se nalazi 
u njenom srcu i obrušava se sa visine od 70 m ostaviće bez daha svakog ko 
se nađe u blizini. Posebnu čar ovog mjesta čine glečerska jezera koja su zbog 
svoje izuzetne ljepote dobila naziv „gorske oči“. 
Nacionalni park Kozara se naziva i “Zelena ljepotica”, 1967. godine je 
proglašen nacionalnim parkom. Ako tražite mir i tišinu ovo je mjesto gdje ćete 
to i pronaći, istražujući jedinstvene tipove flore, faune, kao i planinske izvore, 
gusta šumska područja i predivne krajolike. 
Nacionalni park Drina posjeduje izuzetne prirodne vrijednosti, 
klisurasto-kanjonska dolina rijeke Drine i njenih pritoka stanište je za mnoge 
endemične i reliktne biljne i životinjske vrste.

Planine

Republika Srpska je zemlja visokih planina, dolina, 
kristalno čistih rijeka i šumskog bogatstva. Ušuškana 
u srcu centralnih dinarskih planina, ova mala zemlja 
predstavlja prirodni raj. Ovo je netaknuti ugao svijeta 
koji će pokrenuti sva vaša čula i učiniti da se ponovo 
povežete sa prirodom. Pronađite svoj unutrašnji mir u 
tišini visokih planina, popijte jednu od najčistijih voda 
u Evropi i uživajte u svakom trenutku provedenom u 
potpuno nevjerovatnoj prirodi.

Moćne i jake, posebne i jedinstvene. Planine u Republici 
Srpskoj ostavljaju svakog posjetioca bez daha. Svojim 
veličanstvenim  oblicima i strukturom, one nam pričaju 
svoju vlastitu priču, koju je stvorila majka priroda. U 
sklopu NP  Sutjeska planina Maglić predstavlja najviši 
vrh i pravi je izazov za planinare.

Zelengora se smatra jednom od najljepših planina u 
zemlji zahvaljujući brojnim izvorima bistre i hladne 
vode, potocima, rijekama i jezerima. 

Savršena za zimske sportove, Jahorina je jedan od 
najdragocjenih bisera zemlje. Olimpijske staze su zaht-
jevne i izazovne čak i za najveće profesionalce, ali ovo 
je samo još dodatni razlog zašto treba da se prepustite 
čarima planine Jahorina. 

Planina Ozren se nalazi u sjevernom dijelu Srpske i 
savršena je lokacija za paraglajding. Uživajte u mirisima 
bukove, borove i hrastove šume s pogledom na besk-
rajna prostranstva, te u zvuku potoka, planinskih voda i 
izvora od kojih su neki visoko terapeutski. 

Sutjeska
Zelengora    Perucicai



Rijeke i 
jezera
Tara, “dragulj Evrope”, je divlja tirkiznа planinska ri-
jeka koja izvire u susjednoj Crnoj Gori. Drevna erozija 
stvorila je kanjon dužine 82 km i zapanjujuću prirodu 
koja daje priliku za beskrajno istraživanje rijeke Tare. 
Tara se ulijeva u rijeku Drinu, još jedno remek dijelo 
prirode posebno po dubokom kanjonu i zelenom, 
bistrom i čistom vodenom toku. Vožnja čamcima ili 
splavarenje nepredvidivim tokom Drine je najbolji 
način da istražite sve što ova rijeka pruža.
Rijeka Una sa pritokama je pravi biser i simbol čiste 
pijaće vode, vodopada, riječnih ostrva i bogate faune. 
U opštini Šipovo, nalazi se rijeka Janj, čuvena po Jan-
jskim otokama koje čine bezbroj kaskada, otočića, 
rukavaca i bukova. Takođe, na području Šipova,po-
javljuju se tri izvora koja čine rijeku Plivu, jedan od 
najvećih izvora pitke vode u Evropi.

Bilećko jezero na rijeci Trebišnjici kod Bileće pred-
stavlja najveću vještačku akumulaciju vode na 
Balkanu. Na dnu jezera nalazi se napušteno selo koje 
je evakuisano tokom izgradnje hidroelektrane.  
Zvorničko jezero na Drini pogodno je za vožnju ka-
jakom, kanuom, tradicionalnim brodovima, ribolov, 
plivanje i opuštanje. 

Jezero Perućac predstavlja jednu od najvažnijih 
akumulacija vode u regionu. Splavarenje cijelom 
njegovom dužinom predstavlja posebno iskustvo 
turistima koji uživaju u pogledu na zapanjujuće 
pejzaže, divlje životinje, Pančićevu omoriku i druge 
endemične vrste.

Jezero Balkana, turistički rekreacioni centar, sa svoja 
dva ovalna jezera smješteno je u srcu planine Lisine i 
zanimljivo je za posjetioce tokom cijele godine. Ljeti 
je malo jezero pogodno za plivanje, dok je veliko 
jezero bogato raznim vrstama ribe.

Pećine su najljepši biser prirode i vjerovatno jedan od 
najmanje istraženih.Orlovačka pećina se nalazi blizu Pala 
i predstavlja spomenik prirode jedinstven po pećinskom 
nakitu. Ovo je jedna od prvih istraženih pećina u zemlji i u 
njoj je testirano preko 2500 m kanala, a čak 566 m je po-
godno za turističke posjete. Ova pećina je takođe bila dom 
pećinskog medvjeda čije su kosti pronađene ovdje. Pavlova 
pećina se nalazi samo 2 km od Petro – Pavlovog manastira 
i specifična je zbog unutrašnjosti koja je ukrašena jedin-
stvenim stubovima i pećinskim nakitom. Unutar pećine 
je sakriveno malo magično jezero, a prema pričama ovu 
pećinu je posjetio Apostol Pavle koji je u njenim prostori-
jama krstio lokalno stanovništvo. Pećina Rastuša u blizini 
Teslića, poznata je po svojoj atraktivnosti i jedinstvenosti.

Orlovaca
Pećine

Jezero Alagovac je vještačko jezero u 
blizini Nevesinja i najveće jezero u 

nevesinjskoj dolini. 

Posebno šarmantna je planina Zelengora 
čija se posebnost ogleda u “gorskim očima” 
– glečerskim jezerima, smještenim na ovoj 

planinskoj ljepotici. Magična slika Orlovačk-
og jezera, krunisana veličanstvenim planina-

ma i divljom prirodom, je sigurno prizor u 
kome ne možete uživati svaki dan. 

v

Vrbas

Alagovac Sana



AVANTURA

Planinarenje
Doživite najljepšu zelenu oazu i prepustite 
se mirisu šume planinareći u NP Kozara gdje 
se nalazi oko 300 km označenih planinarskih 
i biciklističkih staza. Zbog dobre putne infra-
strukture, strukture zemljišta i atraktivnog 
terena, na Kozaru se možete popeti iz svih 
pravaca koji će vas provesti pored najljepših 
pejzaža i prizora. 
Za one koji su iskusniji i žele veći planinar-
ski izazov preporučujemo planinarske staze 
Zelengore, Volujka i Maglića, planina koje se 
nalaze u okviru NP Sutjeska. Osjetite istinsku 
prirodu i ljepotu zelengorskih jezera, istražite 
staze najvišeg vrha planine Maglić i doživite 
magiju najstarije očuvane prašume Perućice.

Odlučite se za planinarske staze u okolini 
Banje Luke i otkrijte puteve istorije. Mlinovi i 
vodopadi Krupe na Vrbasu će vas ostaviti bez 
daha, kao i druga mala sela i mjesta, manasti-
ri i srednjovjekovna utvrđenja na koja ćete 
naići planinareći ovim rutama. 

Olimpijska planina Jahorina nije samo 
poznata po skijanju, već i po planinarskim i 
pješačkim stazama različitih dužina i težina.

Ljubiteljima planinarenja preporučujemo 
Šipovo i njegovu okolinu. Ovdje možete te-
stirati svoje vještine i izdržljivosti, te uživati u 
takozvanom „raju od hiljadu izvora“. Razno-
bojna i raznolika flora i fauna u kombinaciji sa 
čistom izvorskom vodom predstavlja jedinst-
veno iskustvo za svakog planinara.

Prepustite se toku rijeka i brzaka, najvišim 
vrhovima i različitim stazama. 

Planinarenje, brdski biciklizam, vožnja kanua, 
rafting, skijanje, paraglajding u najlepšim 

prirodnim lokacijama ubrzaće rad vašeg srca, 
a vaše tijelo će se osjetiti potpuno slobodno. 
Priroda je oblikovala ovo područje za savrše-
no avanturističko putovanje, a na vama je da 

uzmete najviše od prirode, te svom umu i tijelu 
priuštite najuzbudljiviji osećaj. Vaša nova avan-

turistička priča počinje upravo sada i ovdje.

Morine



Paraglajding
Doživite avanturu na nebu iznad Srpske i doživite ljepotu ove neis-

tražene lokacije iz druge perspektive. Veliki broj lokacija širom Srpske 
vam nudi jednu „lebdeću avanturu“ i omogućava vam da osjetite 

pravu dozu adrenalina. 
Lokalitet Gljiva na području Trebinja je vrlo pogodan za paraglajding, 
dok reljef ovog područja i šarmantan duh grada čine ovaj let još vri-

jednijim za sve ljubitelje avanture.
Jugozapadni dio grada Banje Luke je savršen za vašu prvu paraglaj-

ding avanturu. U Banjoj Luci postoji nekoliko startnih lokacija odakle 
počinje cijela ova avantura. Preporučujemo vam lokalitet Manjaču i 

Krmine kako biste doživjeli jedinstveno paraglajding iskustvo.  
Planina Ozren ima izuzetne uslove za paraglajding, posebno u 

proljeće i ljeto, kada termalni tokovi dostižu visinu preko 2500 m što 
omogućava da sam let traje nekoliko sati i više od deset kilometara.

Gljiva

Ljubitelji skijanja u Republici Srpskoj mogu naći svoj kutak za uživanje. Ne-
taknuta priroda, bogata vegetacija, visoke snježne padavine tokom zimske 
sezone, skijaške staze za sve tipove skijaša te veliki broj gostiju ubrajaju planinu 
Jahorinu među najpoznatije i najbolje skijaške centre u regionu.
Olimpijski centar Jahorina je trenutno jedan od najmodernijih ski centara na 
Balkanu ali je zadržao svoj olimpijski duh i tradicionalnu notu pa vas po samom 
dolasku na planinu dočekuju olimpijski krugovi koji podsjećaju na period olimpi-
jade i istorijski važnu 1984. godinu.

Zbog neposredne blizine olimpijske planine Jahorine, Ravna planina kao 
izletište, otvaranjem ski centra još više dobija na atraktivnosti i svojim ljepota-
ma privlači mnogobrojne turiste. Ski centar “Ravna planina” nalazi se u naselju 
Gornje Pale, na 20 kilometara od Sarajeva i na dva kilometra od centra Pala.
Planine Kozara i Borja ski centri su manjeg kapaciteta, koji su svojom ponudom 
privlačni za početnike, kao i rekreativce, koji ove destinacije posjećuju posebno 
u dane vikenda.   

Skijanje

Brdski biciklizam
Doživite sve boje avanture uz uzbudljive biciklističke staze širom 

Srpske. U sjevernom dijelu Srpske, ističu se Banja Luka i Kozara kao 
savršene lokacije koje biciklistima nude veliki broj uzbudljivih staza. 

Vrbas Adventure resort u blizini Banje Luke vam pruža pravi biciklistič-
ki izazov sa tri različite rute ukupne dužine 102 km. Za ljubitelje brdsk-
og biciklizma se preporučuju staze na planini Kozara koje su karakter-

istične po bogatim šumskim kompleksima, obroncima, vidikovcima 
i potocima koji će vašu vožnju učiniti još atraktivnijom. Takođe, 

posebno iskustvo su svakako biciklističke staze oko grada Trebinja 
koje vode  austrougarskim putevima i starim gradovima Strač, Golo 

brdo i Petrinu. Popularna destinacija za brdski biciklizam je Pecka koja 
se nalazi u blizini Mrkonjić Grada. Ističe se po dobro obilježenim sta-

zama od preko 200 km, živopisnim  rutama od jednostavne do srednje 
težine i velikom broju atrakcija koje se nalaze u blizini.

 

Jahorina



Slobodno 
penjanje

Srpska vam nudi avanturu u svim njenim 
oblicima, a slobodno penjanje je definitivno 
jedna od njih, zbog izuzetne prirode, zanim-
ljivih stijena i prekrasnih krajolika, koji će 
vam pružiti neponovljivo iskustvo. Izuzetno 
popularne destinacije za ljubitelje ovog adren-
alinskog doživljaja su Nacionalni park Kozara 
i Crvene stijene, Romanija. Posebnu atrakciju 
na ovim stazama predstavlja via ferrata. 

Via ferrata je osigurana planinarska staza 
kojom se uz pomoć sajle i metalnih gazišta, 
prelaze nepristupačne dionice planinskih ma-
siva. Ferata je pogodna kako za profesionalne 
alpiniste, tako i za ljude prosječne fizičke 
spremnosti koji se ne bave aktivno planin-
arenjem ili sportom, naravno uz obavezno 
korištenje propisane opreme. 

U Banjoj Luci postoji dosta lokacija za penjan-
je sa dobro opremljenim smjerovima svih teži-
na. Kanjon Tijesno, dužine 7km,  je vjerovatno 
najinteresantnije mjesto za avanture ovog 
tipa. Veličanstven pogled na dolinu Vrbasa 
sa litica kanjona čini ovo iskustvo potpuno 
nevjerovatnim i za pamćenje. Takođe, vrlo 
popularan među penjačima je Kameni most 
koji se smatra neobičnim prirodnim fenom-
enom. Sama lokacija se sastoji se od četiri 
sektora koji imaju više od četrdeset smjerova 
(do 40 metara). kanjon TijesnoCrvene stijene

VODENE AVANTURE

Za one koji žele da se okušaju na divljim 
tokovima rijeka i brzaka, Srpska ima 

mnogo toga da ponudi. Rafting je poseb-
no popularan na rijekama Tari i Vrbasu 

koje vam pružaju priliku za aktivan odmor 
u jedinstvenom prirodnom okruženju.

Na rijekama Vrbas i Tara je održano 
Svjetsko prvenstvo u raftingu 2009. go-
dine, što govori mnogo o tome koliko je 

uzbudljiv rafting na ovim rijekama kako za 
amatere tako i za profesionalce. Takođe, 
rijeka Vrbas je savršena za kajak i kanu.

Rafting na Tari



Banje se smatraju poklonom prirode i prepoznatljive su još 
od davnih vremena. Mogućnost kombinovanja prirode i 
zdravlja na području današnje Republike Srpske primjetili su 
i drevni Rimljani i Vizantijci.

Termomineralna voda banje Laktaši poznata je po svojim lje-
kovitim svojstvima i pozitivnim efektima na ljudsko zdravlje 
još od najstarijih vremena za šta postoje i materijalni dokazi. 
Uživajte u ovoj isceliteljskoj vodi, bilo u otvorenom ili zat-
vorenom bazenu sa različitim sadržajem.

Kompleks banja Slatina nalazi se 12 kilometara jugoistočno 
od Banje Luke i sastavni je dio Instituta za fizikalnu medicinu 
i rehabilitaciju “Dr. Miroslav Zotović “. Svjež vazduh i divna 
šuma u kombinaciji sa ljekovitim izvorištima termomineralne 
vode sa najvećom temperaturom od 42 stepeni su savršena 
prilika za opuštanje vašeg tijela i uma.

Banja Kulaši nalazi se 14 kilometara od Prnjavora, u podnož-
ju planine Ljubić. Ova banja je izgrađena u blizini termalnog 
izvora izuzetno ljekovite i jedinstvene, visoko alkalne, oli-
go-sulfidne hipotermalne vode. Banja Kulaši je samo jedan 
od šest termalnih izvora ove vrste mineralne vode na svijetu. 
Ova ljekovita voda pomaže u mnogim tretmanima od bubre-
ga do bolesti kože. 

Banja Vrućica se nalazi u blizini Teslića i predstavlja jedan od 
najmodernijih zdravstvenih, kongresnih, wellness i turis-
tičkih centara u regionu. Sa 4 hotela i ukupnim kapacitetom 
od 1000 kreveta, wellness centrom, kongresnim salama, 
teniskim, košarkaškim i fudbalskim terenima, uređenim 
parkovima, pješačkim i biciklističkim stazama, ovaj zdravst-
veno-turistički centar pruža brojne opcije za odmor, zdravlje, 
rekreaciju i slobodno vrijeme. Termomineralna voda Vrućice 
je poznata po liječenju kardiovaskularnih, reumatoloških i 
neuroloških teškoća.

Banje Banje

terme Laktasi

banja Slatina

banja Vrucica banja Kulasi
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Tradicionalna 
kuhinja

Ako ima istine u izreci da “ljubav na usta ulazi”, onda 
je skoro sigurno da ćete se na “prvi zalogaj” zaljubiti 
u Republiku Srpsku, jer u bilo koji dio nje da dođete, 
prva preporuka ljubaznih domaćina je upravo hrana 
i degustacija onoga što su oni sa pažnjom i ljubavlju 
spremili u svom domaćinstvu. Ono po čemu je zaista 
prepoznatljiva Republika Srpska jeste tradicionalna 
kuhinja, koja se podudara sa klimatskim karakter-
istikama predjela i uzima ono što priroda nudi. To 
sve potvrđuju nepregledne površi prekrivene bujnim 
pašnjacima, raznovrsnom ljekovitom florom, brojnim 
jezerima, šumama, rijekama i izvorima, što je dokaz 
zdrave sredine.

Tradicija spremanja hrane i pića na našem prosto-
ru satkana je od ljubavi, strpljenja i emocija koju 
domaćini rado prenose na svoje goste, ljubazno I 
otvoreno odgovarajući na sva vaša pitanja, ali kao po 
običaju ljubomorno čuvajući “tajnu” baš tog jednog 
sastojka koji hranu čini tako posebnom.

 Znaju naši vrijedni domaćini da je najvažnije kod 
gosta probuditi osjećaj trenutka i buđenja želje, zato, 
nerijetko, ako imate sreće, uz čašicu vina ili rakije i uz 
najljepša jela, od naših ljubaznih domaćina možete 
čuti anegdote i legende vezane za kraj u kojem žive i 
u kojem se nalazite, što čitav utisak i doživljaj čine još 
većim.

Ovdje se jede polako, sa uživanjem i poštovanjem. 
Posebno bogatstvo čini različita receptura istoimenih 
jela u raznim krajevima Srpske. To znači da ćete cic-
varu ili ljevušu potpuno drugačije doživjeti u Krajini, 
Semberiji ili Hercegovini. Osnovni razlog različitih 
receptura domaćih jela proističe iz toga što su ih naše 
bake i djedovi pripremali od namirnica koje su imali 
u kući pa tako imamo nebrojeno mnogo varijacija. 
Za mnoge specijalitete naše nacionalne kuhinje ne 
postoji konkretna riječ u riječnicima stranih jezika, a 
ni ukus sa kojim se mogu uporediti. Stoga je najbolje 
doći i isprobati ih.

GASTRO

sir Trapist



Svoju gastro pustolovinu dovršite jednom ili više 
čašica nacionalnih pića Srpske i osjetite nove 
dimenzije autentične i jedinstvene kuhinje. Naša 
tradicionalna pića su više od pića. Neizbježna rakija 
nastala destilacijom fermentiranog voća u desti-
lacijskom kotlu, nije samo piće, ona je fenomen koji 
slavi život, upotpunjuje srećne događaje u životima 
lokalnog stanovništva, ali i predstavlja najčešći 
način da se gostima ukaže dobrodošlica. Rakija se 
može napraviti od mnogih vrsta voća, ali najpop-
ularniji su šljiva, kruška, grožđe i jabuka. 

Svoje putovanje Srpskom možete zasladiti 
vanilicama, šapama, baklavom, štrudlama, 
tulumbama, hurmašicama, slatkim pita-
ma, te mnogobrojnim svjetski poznatim 
delicijama čiji recepti su ovdje od davnina, 
modifikovani i prilagođavani ukusima ovog 
podneblja kako bi se dobilo ono najbolje.

Zahvaljujući klimi, južni dio Republike 
Srpske omogućava uzgoj plemenitih sorti 

vinove loze i proizvodnju vrhunskih vina. 
Hercegovački vranac je sorta vina koja 
se udomaćila u trebinjskom kraju.Ovo 
vino rubin boje ćete naći u ponudi svih 

vinskih podruma. Za ljubitelje bijelih vina 
Žilavka je najbolji izbor. Nisu samo južni 
dijelovi poznati po vinu. Danas, sjeverni 

dijelovi Srpske zahvaljujući ugodnoj klimi i 
kultivisanim brdima, dio su vinarske mape 

Balkana te čine dio jedinstvenog brend 
identiteta Srpske kroz lokalne verzije 

Chardonnaya, Pinot Blanca ili Cabernet 
Sauvignona.

Pića Srpske

Rakija

sape

pura smud u kajmaku
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KULTURA

Republika Srpska se odlikuje bogatim kulturno-istorijskim 
naslijeđem, a arheološki 

nalazi pokazuju da je ovo područje bilo naseljeno još u 
paleolitu. 

Burna istorija područja interesantnog osvajačima iz raz-
nih civilizacija ostavila je miks uticaja koji su zajedno sa 

tradicijom i religijama naših naroda  stvorili današnji 
kulturološki izgled ove regije. Snažan uticaj rimskog, oto-

manskog  i austrugarskog carstva 
isprepletan sa tradicijom našeg naroda daje nam jedinst-

venu podlogu za put kroz vrijeme...

Put kroz vrijeme

Ostaci neolitskih naselja, tragovi u pećinama, gra-
dine, tvrđave, stećci i drugi spomenici povešće vas na  
magično putovanje u prošlost. 
Municipium Malvesiatum (IV vijek n.e), njegova cen-
tralna carska palača i vila rustikana otkrivene na pod-
ručju Skelana kod Srebrenice 2008. godine svjedoče o 
životu antičkog doba. 
Gradovi Srpske: Banja Luka, Doboj, Trebinje, Zvornik… 
ponose se svojim tvrđavama, čiji vas drevni temelji 
mogu odvesti u doba vitezova i princeza, ali i u vrijeme 
prije njih. 
Postojani kameni mostovi Most na Žepi u Rogatici, 
Arslanagića (Perovića) most u Trebinju i Ovčiji brod 
u Nevesinju iz XVI vijeka vijerni su čuvari života ovih 
krajeva u prošlosti. Aeslanagica most

zvornicka tvrdava Ovciji brodv v
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„Zmijanjski vez“,smatra se za najstariji ručni vez na Balkanu, specifičan po tehnici pokrstice i 
jedinstvene tamnoplave boje. Na UNESCO listu nematerijalnog kulturnog naslijeđa uvršteno 
je 2014.godine. 
Istinsko remek djelo svih vremena Višegradska ćuprija na Drini, zadužbina velikog turskog 
vezira Mehmed Paše Sokolovića, koji ga je u svom rodnom kraju izgradio 1571. godine. 
Višegradska ćuprija se nalazi na UNESCO listi svjetske kulturne baštine od 2007.godine.
Predivni srednjovjekovni stećci, nadgrobni spomenici koji se mogu naći širom Srpske daju 
pečat jedinstvenosti kulture ovih krajeva.
Stećci, nadgrobni spomenici na UNESCO listu kulturne baštine uvršeteni su 2016. godine. 
Nevesinje je opština sa najvećim brojem stećaka u regiji. 
 “Branje trave Ive na Ozrenu” običaj branja ove rijetke ljekovite biljke (lat. teucrium monta-
num), uvršten je na UNESCO listu nematerijalnog kulturnog naslijeđa 2018.godine.
Uvrštavanjem prašume Јanj na UNESCO  Listu svjetske baštine  upisano je  prvo prirodno 
dobro iz Republike Srpske i BiH na ovu prestižnu Listu svjetske baštine.
Prašuma Јanj je strogi prirodni rezervat, površine od 295 hektara, od kojih je izdvojeno 58 
hektara u kojima je zabranjeno iskorištavanje šume i bilo kakva ljudska djelatnost. Prašumu 
čine stabla bukve, jele, javora, brijesta, jasena i smreke.

UNESCO baština

stecci most Mehmed   pase Solovica

Zmijanjski vez

branje trave Ive na Ozrenui ivi



Etno sela

Ako ste fascinirani prošlim vremenima i želite da 
spoznate način življenja naših predaka, posjetite neko 
od etno sela širom Srpske. 

Etno selo Kotromanićevo nalazi se između Doboja i 
Dervente, a inspirisano je srednjovjekovnim bosanskim 
kraljevima i njihovim životnim stilom. Specifično je po 
netaknutoj prirodi i drevnoj arhitekturi. Ako ste ljubitelji 
zanimljivih viteških igra, onda je ovo mjesto baš po 
vašem ukusu, jer nudi prave viteške turnire uz tradicio-
nalnu večeru i muziku.

Doživite gostoprimstvo lokalnog stanovništva u etno 
selu Ljubačke doline kod Banje Luke. Ovaj izvanredni 
kompleks koji čini oko 40 autentičnih 
objekata,svojevrstan je  muzej na otvorenom. Ovdje 
ćete uživati u najljepšem pogledu na kanjon rijeke 
Vrbas.

Etno selo u „Gradu sunca“ u Trebinju je skriveno između 
modernih objekata, zelenih površina i sportskih sadrža-
ja ovog kompleksa. U etno selu se služi tradicionalna 
hercegovačka hrana uparena sa vinima iz Hercegov-
ine. Bogatu trpezu čini domaća hrana spremljena po 
pažljivo čuvanim hercegovačkim recepturama koje se 
prenose sa koljena na koljeno. Na drvenim astalima, 
pored ognjišta, gosti mogu da uživaju u specijalitetima 
poput teletine ispod sača, cicvare, priganica, siru iz ulja, 
kajmaku iz mješine, domaćoj hercegovačkoj rakiji, dok 
se najmlađi posjetioci bezbiržno zabavljaju u zoo vrtu 
koji se nalazi u neposrednoj blizini konobe.

etno selo Stanisici

etno selo 
Ljubacke doline

etno selo 
Grad sunca

i
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U etno selu Stanišići kod Bijeljine osjetite duh 
prošlih vremena i bar na kratko spoznajte 
skromnosti i ljepotu življenja naših baka i 
djedova. Duhovnu vrijednost etno sela čuva 
manastir posvećen Svetom Nikoli. 
Slobodno vrijeme ispunite nekim od brojnih 
sadržaja koji su u ponudi: naučite jahati, 
uživajte u vožnji fijakerom kroz sembersku 
ravnicu ili vozićem kroz etno selo, rekreirajte 
se na sportskim terenima, a potom okrijepite 
u jednom od restorana sa tradicionalnom 
kuhinjom.
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Krupski slapovi ili Krupa na Vrbasu nalaze se 25 km južno 
od Banje Luke na mjestu gdje rijeka Vrbas napušta svoj 
kanjon i ulazi u Krupsko polje. To je malo mjesto savršeno 
za bijeg iz gradske buke ukrašeno vodopadima, mlinovi-
ma i izvorima vode. Ova lokacija je posebna i po manasti-
ru iz 13. vijeka i srednjovjekovnom gradu Greben koji  
predstavlja i istorijski važnu lokaciju. Janjske otoke su još 
jedno zaista posebno mjesto na području  Šipova, sm-
ješteno 4 kilometra nizvodno od izvora reke Janj, na 550 
metara nadmorske visine. Višestruke kaskade i vodopadi 
koje formira rijeka Janj  ostavljaju nezaboravan utisak za 
svakog posjetioca. Zelenkovac je izletište koje se nalazi na 
oko 70 kilometara jugozapadno od Banje Luke. Na potoku 
je postojalo nekoliko vodenica a jedna od njih je proširena 
i preuređena u atelje, te dobila status ekološke zone.

IZLETIŠTA

Janjske otoke

GRAD SUNCA
Osmišljen da vam pruži vrhunsku udobnost, od-
mor i zabavu, Grad Sunca oduševiće vas već na prvi 
pogled. U Gradu Sunca nalazi se najveći aqua park na 
Balkanu „Sunčana vrela”, luksuzni hotel „SL Pan-
orama“, sportsko-rekreativni objekat „SL Olimp” (sa 
zatvorenim bazenom, teretanom, multifunkciona-
lnom dvoranom, otvorenim i zatvorenim terenima 
za fudbal, košarku, odbojku i tenis), wellness i spa 
centar „Galija”, etno selo i Varoš čaršija, dječji park 
„Dino Park”, apartmansko naselje „Bijeli grad”, 
auto-kamp i koloseum.

ANDRIĆGRAD
Inspirisan mostom u Višegradu pisac Ivo Andrić je napisao 
roman “Na Drini ćuprija” za koji je 1961.godine dobio 
Nobelovu nagradu. Kao omaž našem nobelovcu, a po 
ideji režisera Emira Kusturice u Višegradu je podignut 
Andrić grad- turistički, kulturni, administrativni i eduka-
tivni kompleks. U arhitektonskom pogledu sam grad je 
mješavina različitih epoha i stilova koji su je smjenjivali 
kroz istoriju ovog područija: vizantijski stil, otomanski 
period, renesansa, klasicizam. Tokom šetnje kroz glavnu 
ulicu-korzo posjetioci će moći da se vrate u prošlost.



Vjerski turizam

Ovo je prostor na kojem se spajaju istok i zapad 
i mjesto na kojem možete otkriti sve mostove 
koji spajaju različite kulture i religije. Bogatstvo 
vjerskih objekata svih religija pokazuje jedin-
stvenu kulturu koja je nastala iz različitosti. 
Doživite mir i zadovoljstvo u pravoslavnim 
manastirima i crkvama širom Srpske. 

U srednjovjekovnim manastirima Hercegovine: 
Tvrdoš (IV- VI vijek),  Dobrićevo (XIII vijek), 
Duži (XVI-XVII vijek) i Petropavlov (IV- VI vijek) 
osjetite poseban duh prošlih vremena u dodiru 
sa potrebom za unutrašnjim mirom modernog 
čovjeka.

Jevrejsku kulturu upoznajte posjetom kuće 
mira „Bejt Šalom“ u Doboju i jevrejskog kul-
turnog centra „Arie Livne“ sa sinagogom „Ilona 
Vajs“ U Banjoj Luci.

Samostan Marija Zvijezda – smješten uz  obalu 
Vrbasa pruža jedinstven osjećaj lijepog, a 
njegovi osnivači katolički red trapista može 
se nazvati pokretačem industrijskog razvoja 
Banje Luke. Sir Trapist, hidrocentrala, pivara, 
most preko Vrbasa, prva bolnica, visokoškol-
ska ustanova, osnovne i zanatske škole ono 
su po čemu će Banjalučani uvijek moći pamtiti 
redovnike ovog samostana.

Džamija Ferhadija- sagrađena 1579.godine 
obnovljena je i jedan je od najvrijednijih  kultur-
no-istorijiskih spomenka orjentalne arhitekture 
u BiH, a sagrađena je u duhu škole poznatog 
turskog neimara Sinana.

Samostan 
Marija Zvijezda

Manastir TvrdosManastir Svete Petke Dzamija Ferhadijav v
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